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ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egész évre................................ 5 frt.
Fél évre.....................................2 frt 50 kr.
Negyed évre........................... 1 frt 50 kr.

Megjelenik minden vasárnap.
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K. WERESS SÁNDOR.
Szerkesztői szállás és kiadólüvatal, Hidutcza 32. sz.

HIRDETÉSI DÍJ:

Árszabály szerint.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Iparpártolás.

Nem éppen rózsaszínű szemüvegen 
keresztül tekintünk iparunkra, a midőn azt 
merjük kimondani, hogy a mit ma a ma
gyar ipar előállít, mindaz kiállja az ösz- 
szehasonlitást a külföld iparával.

Nemcsak kiállja az összehasonlítást, 
de vannak egyes iparágak, egyes iparter
mékek, melyekkel felülmúlja a külföldet is.

Csak néhány évvel ezelőtt is, valódi 
bámulatot keltett s országos esemény-szám
ba ment, ha gazdag nábobjaink s pénz
arisztokratáink, a hazai ipar fejlesztése czél- 
jából, a tisztán kényelmükre szolgáló ipar
termékeket nem kül-, hanem belföldön ren
delték meg.

Manapság már bizony nem kell kül
földre zarándokolnunk. A miket a Nyugat 
művelt nemzetei előállítanak, azt képes a 
magyar ipar is előteremteni. Igaz, sokszor 
úgy fogjuk tapasztalni, hogy egyik-másik 
iparterméket talán jutányosabban szerez
hetünk be külföldről, de viszont feltétlenül 
arra a meggyőződésre jutunk, hogy ama« 
gyár ipar rendszerint tartós és szolid áru
kat bocsát ki kezei közül.

Hazánk viszonyainak tanulmányozásá
val s jólétének fokozásával foglalkozva, 
okvetlenül arra a tapasztalatra kell jön
nünk, hogy kifejlett nívón álló iparunk 
nagyobb mérvű pártolása nélkül, most már 
igen könnyen visszaesést idézhetnénk elő 
iparhaladásunk tekintetében.

Nekünk minden áron oda kell töre
kednünk, hogy a mezőgazdasági téren szer
zett vagyoni gyarapodás eredményeként 
mutatkozó tőkéinket, a szükséges iparter
mékek beszerzése alkalmával, égyáltalában 
ne dobjuk a külföldi árupiaczra. De ha 
már éppen ki nem kerülhetnők ezt, úgy
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Kedvetlen kilátás.

Szomorú éjszaka volt. Legszebb reményében 
megcsalódott. Hat évig kelle az államnak hűségesen 
és szorgalommal szolgálnia, díj nélkül, táplálkozva 
folyton a reménnyel. Az ő munkájával jutottak má
sok, kevesebb tehetségüek, tekintélyhez és vagyon
hoz; igy lett pl. a tanácsos fia kamara elnök. Va
gyonának nagy részét elélte, már alig van két ezer 
forintja, még két évig sajátjából kell élnie, aztán 
koldusbotra jut. Látja, hogy munkássága; tehetsége, 
szorgalma és ismerete nem használ semmit. Tudat
lan emberek mindig elállják útját, a kik hízelgés
hez értenek.

Morn mindig nyilt szivü volt s rendesen az 
ilyen tulajdonsággal nem barátkozik a szerencse. S 
mije volt, érdemének és erényének a gyümölcse és 
ez oly kevés volt, hogy két év alatt koldus lehetett.

Karolina kezéhez nem volt reménye. A sors 
csak azért engedte neki adni hő szerelmét, hogy 
annál fájdalmasabbá tegye.

Egész polgári állása kezdett inogni. Az embe- 

ezen kényszerhelyzetből; is, csak minél je
lentéktelenebb arányokban költekezzünk. Fő 
törekvésünk az legyen, hogy a nemzeti tőke 
a haza határain belül maradjon.

Mennyi tömérdek életképes hazai ipar
vállalatunk van ! Tegyük feladatunkká, hogy 
megrendeléseinket csakis hazai vállalatok
nál eszközöljük. Midőn ezt tesszük, kifej
lett iparunkat tesszük erősebbé, s a kül
földdel szemben versenyképessé.

Mert kifejlett iparunkhoz nem 
hiányzik egyéb, mint a verseny
képesség. Ha ezt megszerezzük neki, 
akkor iparunk éppen azon a szinvonalon 
áll, melyen a legműveltebb külföld ipara.

A versenyt, a küzdelmet kell lehetsé
gessé tennünk, hogy iparczikkéinknek min
den részről fogyasztókat szerezhessünk.

A lefolyt utolsó két évtized kiállítá
sai teljes hitelű bizonyítványt nyújthatnak 
a felől, hogy ipartermékeink általában mi
lyen kitűnőek, s hogy a változott viszo
nyokhoz képest a külföldi czikkekkel ki
állják a versenyt.

Csak nehány iparcsoportot tekintsünk, 
mik voltak ezek két évtized előtt!

Volt-e vegyészeti iparunk? Mit ter
melt agyag- és üvegipar; vagy hol állott 
a vas- és fémipar ; mily produktumai vol
tak a fa-, bőr-, vagy akár a papir-iparnak ? 
A ruházati-ipar terén mily óriási haladást 
tettünk; a butor-ipar és dekorativ lakbe
rendezés haladása meg éppen bámulatot 
keltő.

De ki sorolhatná fel egy rövidke czikk 
keretén azon haladást, mit különösen két 
évtized óta tettünk.

Csak örülnünk lehet a fölött, hogy a 
természeti áldásokban gazdag források kellő 
kiaknázása, s a befektetési tőkékkel való 
fukarkodás mellett is oly óriási haladást 
rek egoismusát teljes szegletességben látta, mely ön
magának követel mindent s kikaczagja a nyiltszivüt. 
A nagyoknak hat év alatt tapasztalt képmutató hí
zelgéseire, nagyszájú Ígéreteire s hamisságaira való 
visszaemlékezése fellázította. Minden utálatos dolog 
elvonult szeme előtt. Látta a részrehajlóságot, nyer- 
vágyat, a kicsinyes kevélységet, irigységet, a jobbak 
és boldogabbak iránti neheztelést s látta mindezeket 
becstelen valóságokban. Többé már nem kételkedhe
tett, hogy a hivatalosok nagy része az államot csak 
eszköznek tekintik — gögjök, tobzódások, hivalko
dások, gazdagodásaik s más kicsapongó vágyaik el
érésére.

Egész éjét fentöltötte e szomorú elmélkedésé
ben. Reggel lett s jövőjére még semmi terve sem 
vala. Hivatalt már nem várhatott. Alárendelt szol
gai hivatalt pedig, mely gondosan eltarthatná em
berét, viszonyainál fogva, s önbecsének mély érzé
sénél fogva szégyelte volna felvállalni. Legszíveseb
ben elmenne oda, hol senki sem ismeri, magányba, 
egy szegény faluba, a hol két keze munkájával tartsa 
fen életét. Jól esett erre gondolni, hogy ott majd 
kikerüli az embereket, kik bántják, s csak Dunkánra 
és Károlinára fog emlékezni, mint két legjobb lényre 
a millió nyomorult között, kik önkénytes áldozatjai 
a legalacsonyabb szenvedélyeknek.

Az illem megkívánta, hogy kimenjen és a bol
dogoknak szerencsét kívánjon s jó indulatjoknak 

tettünk az ipar terén, daczára annak, hogy 
még a meglevő, s a rendelkezésünkre álló 
munkaerőket sem használtuk fel mindenkor 
kellőleg, sőt még ma sem használjuk fel 
úgy, a mint kellene.

Pártoljuk a hazai ipart! Ha e 
jelszó általánossá válik, akkor a vállalatok 
emberei sem fogják félteni a befektetési 
tőkéket, melyek mostanság, a legcsekélyebb 
körülménytől is csakhamar ingadozni kez
denek, mert iparunk még nem szi
lárdult meg eléggé, jóllehet teljesen 
kifejlett, s ismételjük, hogy kiállja az ösz- 
szehasonlitást a külföld iparával, de pár
tolás hiányában még mindig nem verseny
képes.

E téren a sajtónak is van hivatása, 
és pedig igen szép, igen nemes hivatása.

Első sorban is kötelessége az anyagi 
érdekeinket előmozdító iparügyi körülmé
nyekre folytonosan figyelmeztetni ; mert va
lóban nem tesz háládatlan munkát, ha a 
közönséget a hazai ipar pátolására serkenti; 
sőt nemcsak kötelessége serkenteni, hanem 
arról mindaddig beszélni, a mig csak a 
hazai iparnak pótolása vérünkbe át nem 
szivárog, a mig az velünk egygyé nem forr, 
úgy szólván nemzeti természetünkké, saját
ságunkká nem válik.

A sajtó egyik igen szép hivatása az, 
hogy folytonosan buzdítson arra, hogy a 
haza minden egyes lakója a hazai ipar pár
tolásának gondolata által legyen áthatva; 
mert csak akkor érhetjük el a magunk elé 
tűzött nagy czélt, ha a honi ipart azon 
polczra emeltük, a melyen az diadalmasan 
versenyezhet a művelt külföld iparával.

Legyen a jelszó: Pártoljuk a ha
zai ipart!

Idedor.

ajánlja magát. De valójában nagy volt az emberek 
iránti megvetése és gyűlölete. Irt az uj kamara el
nökhöz, elküldte az összes aktákat, melyek rá vol
tak bizva, s egy úttal bejelentette» hogy már eleget 
szolgált az államnak, most minden foglalkozásától 
megválik.

Aztán hányát hevert ágyára s nyugalmasan 
aludt.

Születésnap.

Mire felébredt dél volt. A szolgáló hazulról 
két névjegyet hozott s egy szép hóvirágból kötött 
bokrétát.

Most jutott eszébe, hogy neki születésnapja van.
Nagyott sóhajtott.
Az egyik névjegy .Bitterblatt kamara elnök 

úrtól jött, a másik Károlinától. Ismerte mindkét Írást.

„Lám, előbb a keserűt!“ — szólt s felnyitá 
az elnök levelét. Titkon átjárta azonban a remény 
újra; az ember nem könnyen nézheti saját veszte
ségét, talán megkérik, hogy ne hamarkodja el a dol
got ; talán adnak egy uj és jobb Ígéretet ; és titkon 
már-már maradt a hálátlanokkal. Elolvasta és azon
nal megtalálta azt a mit várt, — semmit.

Az elnök udvariasan sajnálatát fejezte ki, hogy 
Morn távozni készül, elfogadta az aktákat és maradt 
„alázatos szolgája.“

„Ez hát jutalma 6 évi díjtalan szolgálatom-
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Torda város polgármestere jelentéséből.

ni.
(Folytatás.)

A gyámpénztár állását illetőleg.
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IV. Magánfeleknél elhelyezett tö- 
kepénzekröl.

1889. deczember végével áthozatott 8543 
frt 71 kr. 1890. [deczember végéig kölcsön 
adott 2037 frt 25 kr. összesen : 10580 frt 96 
kr. 1890. deczember végéig viszsza fizettetett 872 
frt zS2 kr. 1890. év végével marad 9780 frt. 74 
kr. A magánfeleknél elhelyezett töke kamatairól.
1889. deczember végével maradt hátralék 243 
frt 94 kr. 1890. deczember végéig beveendő volt 
50 frt 84 kr. Összesen: 744 frt 78 kr. 1890. 
deczember végéig befizettetett 575 frt 06 kr.
1890. deczember végével maradott hátralék 

169 frt. 72 kr.
V. A gyámság alól felszabadultak 

számáról, vagyoni viszonyairól és 
gyámpénztárilag kezelt pénzzel biró 
egyének kielégítése végett tett intéz
kedésekről.

1890. deczember végéig gyámság alól fel
szabadult 22 egyén. Gyámpénztárilag kezelt va
gyonnal birt 9 egyén. Gyámság vagy gondnok
ság alól felszabadult részére 9 egyénnek. A kiu
talt pénz vagy pénzérték 1890. decz. végéig ki- 

nak!“ szóla s széttépte az elnök rongy papirossát. 
Aztán vévé a Karolina levelét s olvasá, saját keze 
írásának e két sora volt benne: „Higyj az istenben 
Kázmérom. Ma 28 esztendős vagy s én már 21. 
Ez azonban ne gyengítse kettőnk közt a kedvet, sze- 
retetet és hűséget.“

Ez az egyetlen már szócska, mit a szerető 
leány a huszonegy számmal fejezett kij, megrázta 
egész bensőjét. Ez vala az utolsó, mely fájdalmát 
betetőzte. Hangosan zokogott.

Elmegy az ablakhoz, vele szembe ül a leány. 
Szorongatja virágbokrétáját, Majd kietlen kedélylyel 
hanyatlik székébe meghasonlva a világgal és sorssal. 
E városban már nem maradhatott. Egyebütt kelle 
kenyerét megkeresnie. Sokféle tervet csinált, de neki 
csak az fájt, hogy gyermekségének angyalától meg 
kell válnia.

Ez alatt este lett. Még az alkony nem jött el 
— kopogtatnak ajtaján. Több embert hallott ajtaja 
előtt beszélgetni. Az ajtó meg nyílik, négy szolga 
hoz be két nagy ládát a postáról s kérdezik, hogy 
hova tegyék. E kérdésre, hogy: kié? felelik: „egy 
magánszekérrel érkezett űré.“ Morn nagy szemet 
meresztett; első gondolatja is Dunkánra irányult.

(Folytatása következik.)

adatott 9 egyénnek. A gyámság vagy gondnok
ság alól felszabadultak közül — a} Ingó és in
gatlan vagy csak ingatlan vagyonnal birt 21 
egyén 6) Vagyontalan volt 1 egyén.

VI. Gyámhatósági köz egek jelen
téseikről.

“ 1890. deczember végéig hátralékban ma
radt 2. 1890. deczember végéig beadandó volt 
18. Összeesen 21. 1890. deczember végéig be
adatott' 19. 1890. deczember végével hátralékba 
maradt 2.

IX. Gazdasági ügyek.
A mult év gazdasági végeredménye a meg

előző egy pár évi termés silánysága tekintetében 
semmit sem változott, illetve nem kárpótolt, mert 
sarlós gabona, különösen ősz buza rozs szalmá
jában elég volt ugyan, de .magot nem adott, mi
vel egy kalangya átlag két liter vékánál többet 
nem eresztett ennek okozója a május és junius 
hóban uralgott hideg szeles időjárás volt, mely 
a tavasz elején buján indult növényzetet éppen 
fejlődési állapotában találván, visszatartotta és 
ezáltal a szemzés a kalászban hiányos és össze
zsugorodott, maradt ; törökbuza közép termésű 
volt, azonban ez is cső és szemben nem érte el a 
teljes kifejlődést. Ennek hiányát némileg pótolta 
az, hogy az egész termés mind jól megért, úgy 
annyira, hogy azt minden válogatás nélkül kasba 
vagy nagyobb csomókba bizton lehetetett össze
rakni. Széna közép termésű volt, sőt voltak olyan 
határrészek, melyeken a mult évinél valamivel 
kevesebb széna termett. A szőlő kezdetben nagy- 
termésünek mutatkozott, de fájdalom, a nyár 
elején beállott hideg és gyakori ragya oda silá- 
nyitották, hogy úgy mennyiség, mint minőségre 
nézve csak gyengének nevezhető, gyümölcs egy
általában semmi sem termett, burgonya és hü- 
velyesvetemény közép termést adott, mig a ká
poszta bőséggel termett. Marha- és gabona ár 
változatlan irányt tartott. Az elösororoltakból 
következtetve, a gazdasági állapot javulási elő
nyére a mult év emlékére semmi kedvező kö
rülményt sem lehetett feljegyezni.

A csordák, községi bikák, más gazdasági 
és tenyészállatok egészségi állapota a mult év
ben kielégítőnek nevezhető, fordult ugyan elő a 
nyár utófelében a marhák között szórványos száj- 
és körömfájás, ezen ragályos baj azonban a gyor
san alkalmazott hatósági intézkedések által még 
csirájában elfőjtatott.

A mult évben felemlitésre méló nagyobb 
mérvű elemi csapás nem fordult ugyan elé, azon
ban szórványos jégverés mégis volt bizonyos ha
tárrészekben, különösen hátulsó meleg vögy, 
nagy jeges, hosszú völgy, ördöngős és tilalmas 
nevű dűlőkben, leginkább a sarlós gabonában, 
továbbá egyes szőlőhegyekben, részleges kárt 
okozott, mely általános kár jellegével nem bír
ván, e miatt a birtokosság hivatalos fellépéssel 
adóelengedésben részesíthető nem volt.

A közönségnek mult évben 9 fehér, 3 fe
kete tenyészbikája volt, melyek közül egy fehér 
bika tenyészképtelenség miatt kiselejtetvén, mult 
év végén eladatott, a megmaradottak, jó gondo
zás mellett kitűnő állapotban vannak.

Középitkezésre a mult év folyamán 7513 
frt 07 kr. használtatott fel, mely összegből az 
Aranyoshid jobb lólábának alapos kijavítása, a 
hid bepadozása és más kijavítási szükségletekre 
2621 frt 51 kr., továbbá a depotépület csend
őrök által lakott részének újbóli befedése és om
ladozott falrészeinek helyreállítására, miáltal ezen 
épület az enyészettől megmentve, lakhatóvá és 
jövedelmezővé tétetett, több mint 800 frt ada
tott ki, s végre az aranyosi malomgát erősbi- 
tése helyreállítására is 640 frt 95 kr. kiadás for- 
dittatott.

Megemlítésre méltó az is, hogy a város 
közgyűlési terme a város méltósága és a kor 
igényeinek megfelelő módon disztermé átala
kíttatott, kényelmesen berendeztetett, mely min
den esetre az előre törekvés és haladás méltó 
jelképét tünteti fel.

X. Erdöszeti ügyek. A községi erdők 
az üzemterv elkészítse s felsőbb jóváhagyásáig a 
használattól eltiltva lévén, 4 felesketett erdőke

rülő felügyelete alatt állnak, s kitűnő állapotban 
vannak.

A véderdőnek kijelölt terület, a törvény 
által megszabott tilalom-táblákkal felismerhetővé 
van téve. Az üzemterv vállalkozó által másodíz
ben kijavíttatván, megerősítés végett felsőbb hely
re felterj észtét ett.

Társadalmi élet MrBogáton.

M.-Bogáth, 1891. máj. 20.

Hol mulatnak legjobban Aranyosmegyében? 
Alighanem itt minálunk, M.-Bogáthon. Boldog 
kis helység ; már-már azon kezdünk gondolkozni, 
hogy nem itt van-e a világ közepe, mert bizony 
csak a meghívókat kell, hogy szétküldjük s egy
szeribe nálunk terem az egész megye.

Ünnep másodnapján is pompás kis felvo
nulást láttak kis falunk széles utczái. Pedig, hogy 
esett az eső ! De hát nem oly könnyű meggátolni 
Bogáthot (a nevében is benne a „gát“) abban, 
hogy mulasson, mikor akar. Csak úgy özönlött 
a sok kocsi! Hogy is ne, mikor a „Falu rosz- 
szát“ adják, Bogáton és műkedvelők, még pedig 
helybeliek ; ez már csak elég, hogy a környék 
kíváncsiságát a legfelső fokra emelje!

I Ám a ki kiváncsi volt, szomját kielégíthette, 
volt mivel. Az előadás kifogástalan volt. Hirsch 
Jakabné, Lörinczy Lajosné és Sebestyén József- 
né urhölgyek meglepő otthonossággal mozogtak 
a deszkákon; igen bájos jelenség volt Boriska 
szerepében Kecskeméthy Piroska k. a. úgyszin
tén Tömösváry Ilona k. a. is. Közreműködtek 
még: Kis Ilona és Sarolta k. a.-ok is. Az urak 
közül Finna Aladár, Szigethy Cs. Ákos, Fosztó 
László, Pásztor Sándor, Wappler G. Vizy J. Sze- 
pesy J. Pap Albert, Baczó Mózes és Kis Berta
lan uraktól láttunk alapos tanulmányt és sok 
humort.

Az előadásnak 10 órakor vége volt és 
azután táncz következett, még pedig: „v. v.“ 
(ez egy talány kérem, tessék megfejteni).

És most — persze, hogy úgy kellene — 
egy teljes névsor álljon itt, mely ha nem lesz 
teljes, annak oka nem tudom hol lesz felfedezhető : 
Tömösváry Ilona, Berde Zsuzsika, Kecskeméthy Piros
ka, Széles nővérek, Tokai nővérek, Horváth Valéria, 
Lörinczy Eliz, Recsa Viktoria, Laczhegyi Jolán, 
Fosztó Aranka, Pásztor Ilona, Csáky Erzsiké stb.
k. a.-ok; Derzsy J.-né, Nagy Lőrinczné, Nagy Gá- 
borné, Fosztó Lászlóné, Kecskeméthy S.-né, Lőrinczi 
L.-ne, Tokai L.-né, Sebestyén Jánosné, Laczhegyi 
Frigyesné, Keresztes Á.-né, Hirsch J.-né,' . Pásztor 
J.-né, Bedő B.-né, Boér N.-né, Lázár Aurélné, Fosz
tó Gézáné, László Gézáné, László Gedeonná, stb. 
asszonyok. •

Mit még többet? E névsor elég sokat mond !
(G. O. L.)

HÍREK..
— Jósika Miklós emléktáblája ügye uj stá

diumba lépett. Polgármesterünk Velics Ödön a vá
rosi tanács élén újabb gyűjtések iránt intézkedett. 
Az „Ellenzék“ is meleg hangon érdeklődik május 
2 6-iki számában az emléktábla iránt, mely czikkre 
csak annyit kívánunk megjegyezni, hogy a telek a 
mészáros társulaté, melyet az 50-es évek elején vá
sárolt volt meg a b. Jósika cssladtol.

— Iskolai vizsgák. A polgári leányisko- ; 
Iában Junius hó 19-től 21-ig, a polgári fiú iskolá
ban Junius 24-től 27-ig fognak az évi zárvizsgála
tok megtartatni.

— Borbély György tanár, lapunk belmun- 
katársa felavatási ünnepélye folyó hó 24-én tarta
tott meg szép számú közönség jelenlétében, mely 
az irodalom szinvonalán álló- értekézést feszült fi
gyelemmel hallgatta végig. Az értekezletet közelebbi 
számunk kivonatosan hozni fogja.

— A tordai iparos ifjak önképző és be- 
tegsegélyző egyletének folyó hó 24-én tartott ma
jálisa jövedelme gyarapítására felülfizetéseikkel hoz
zájárultak: Dr. Pap Sámuel orsz. képviselő 10 frt, 
Pozsoni Antal kir aljárásbiró 1 frt 40 kr. Marsch 
N. őrnagy 80 kr, Aur Ferencz 80 kr, Kleinhem- 
pel Sámuel 40 kr, Timbus József 40 kr, Jelinek 
Heinrik 40 kr, Becski Kálmán 40 kr, Dr. Horváth 
Miklós 40 kr, Sulutiu Dénes 40 kr, Dr. Szentpé-
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teri Lajos 40 kr, Fekete Lajos 40 kr, Horváth 
Sándor 40 kr, Gombos László 40 kr, N. N. 40 
krral, kiknek ezutáni köszönet nyilvánítását kedves 
kötelességének tartja: a rendezőség.

— A magyar ipar és az iskolák. A 
vall, közokt. miniszter megrendelte a tanfelügyelő
ségeknek, hogy mindennemű iskolaszereket és essz- 
közöket csak is hazai czégektől szerezzenek be az 
iskolák számára.

— Maros Bogáthon műkedvelői előadás 
és tanczmulatság volt f. |hó 18-án, ünnep másod 
napján. A hagyományos „Falurosszát“ adták szaba
tos játékkal, mely után táncz következett reggelig. 
A mulatság, melyet az odavaló ifjúság rendezett s 
melyen az egész, vidék képviselve volt, mintegy száz 
forintot jövedelmezett jótékony czélokra. A mulat
ságról külön czikkben részletesebben megemlékezünk.

— Az aknai SÓsfürdö ünnepélyesen meg
nyittatott a mult vasárnap zenével, nagy közönség 
mellett, kik kocsin, gyalog vonultak ki a helyszínére. 
Az időjárás kezdetben elég jó volt a megnyitásnak, 
a korán érkezett vendégek csakhamar le is foglal
tak minden kabint s vidáman lubiczkoltak a meleg 
gyógyhatású sós lében, melynek alját gyógy erejű 
kék iszap fedi. A megnyitás ünnepélyén jelen volt 
városunk polgármestere Velits Ödön is ; városunk 
szépei hasonlóképen nagy számban, jöttek ki ko
csikkal a megnyitásra. Azonban mikor javában folyt 
volna a fürdés és mulatság, erős szél keletkezett, a 
mely nem csak a fürdőkből zavarta ki a közönséget, 
hanem a szellős helyiségeken is kényelmetlen lett a 
tartózkodás. Ennek daczára voltak vendégei a fürdő
nek késő estig.

— A hétfői felhőszakadás alkalmával 
a M.-őri határon egy 300 darabból álló juh nyá
jat úgy összevert a jég, hogy csak 7 maradt meg, 
s azóta a pakulár sem került meg. »

— Családi dráma a felhőszakadás követ
keztében. Azt tartják, hogy Tordán nem igen élhet 
meg a zsidó, mit annak magyaráznak ki, hogy né
pünk nagyon szorgalmas, és élelmes. Egész családok 
élnek egy-egy félholdnyi kertecske jövedelméből, fel
használva annak minden talpalatnyi helyét. így él
degélt a Kis-Utczában Farkas Ferenczné egy kis 
kert után, mig meggyengült szemű férje a Celulose 
gyárnál mint napszámos kapott naponta 65 krt. A 
25-iki vihar teljesen tönkre tette kertjét, s másnap 
este férje azon szomorú hírrel állított haza, hogy 
elbocsátották a munkából. . . A szegény asszonyra 
annyira hatott a kétrendbeli csapás, hogy guta ütés 
következtében meghalt. Három gyermek maradt 
utána.

— Fellegszakadás. Május lit 25-én d. u.
4 és 5 óra közt fél óránál tovább tartó sürü jég
gel vegyes fellegszakadásos vihar lepte meg váro
sunkat, mely annak délnyugati részén Szent-Mihály- 
falva felől kezdődött s úgy zúgott a város derekán 
keresztül. Legnagyobb erejét Labarinthus hegyén ön
tötte ki, ott aztán ketté szakadt, s egy része M.-N.- 
Csány féle, más része M.-Őr felé vonult. A Csillag
mái, Pardé, Tündér, Forduló, Alsó-mái, Közép-mái, 
Szindivölgy, valamint a Sina, O-tárcza, Vénhegy, Ke
rekdomb, Lomál, Feredő szöllőhegyeket, kissebb-na- 
gyobb részbe tönkre tette, úgy szintén a keresztesi 
szántók város felőli részét s a városi kerteket össze
rontotta, eliszapolta. Nagyon sok átereszt, hidat ron
gált meg s tett teljesen haszovehetetlenné a városban 
és határán. Sok pinczét vizzel megtöltött, s a La- 
barintus alatti utczákat fél öl magasságban beisza- 
polta. A kár óriási nagy. Sajnos azonban, hogy a 
vihar ember életet is kívánt áldozatul, Özv. Fenyő 
Sámuelné sz. Miklós Ilka ott lakott a Labarintus 
alatt egy kis borona oldalon házban, mely a hegy 
alatt keresztbe van építve. Ezt a házat derékben 
szakította ki a leomló piszkos ár, s az ott talált fi
atal özvegy asszonyt és három gyermekét ragadta 
magával a Varga patak hullámai felé. Fény önét há
rom csendőr Pitó Sándor, Jenei János és Marusán 
Áron, midőn eszméletlen állapotban a csendőrlak
tanya előtt vitte volna a viz életők veszélyeztetésé
vel kifogták, s Imecs Dénesné szül, báró Josinczy 
Berta, a mint meghallotta hogy az udvarán lakó 
csendőrök a szerencsétlent kimentették a vízből azon
nal házába vitette, tiszta és .száraz ruhával ellátta, 
ágyba fektette, mig az ár lezajlott, s rokonai ma
gukhoz vehették. À három gyermek közül a 7 éves 

I

Ilka a postaréten az nap este, 5 éves Lászlót Ke
resztes községben és az 3 éves Samut Ar.-Polyán- 
ban fogtak ki a vízből. Egyszerre temették el f. 
hó 27-én mind a hármat. A celulosé gyár igazga
tója Tomischke Imre 50 frtot, Galandauer Henrik 
5 frtot küldöttek a bánatos anya részére polgár
mesterünk kezéhez.

— Brutalitás. M.-toháti Bács Tyimu 
folyó hó 3-án saját nejét született Banda Anikát 
kétszer úgy meg rúgta, hogy az asszony a kapott 
rúgások következtében szörnyet halt. Hullája orvo
silag megvizsgáltatván, az állapíttatott meg, hogy a 
halál léprepedés következtében állott be.

— Talált gyermekhulla Gyéresen- A 
Paget- kastély szükségszéke átalakítása alkalmával 
egy kis gyermekhulláját találták meg a levezető cső
ben megakadva, s orvosilag konstatálták, hogy szü- 
1 etése után még táplálkozott, s azután lett megfojtva. 
A gyéresi körjegyő és a csendőrség rövid idő alatt 
nyomába jött a lelketlen anyának egy ott lakott nő
cseléd személyében, ki azóta férjhez is ment. Le
tartóztatták és tettéit bevallotta. Az ügy a tordai 
kir. törvényszéknél foly.

— Erdélyrészi tenyészállatki.állitást 
rendez az erdélyi gazdasági egylet állatkiállitási szak
osztálya a földmivelési minisztérium támogatásával 
aug. 28. 29. 30-án Kolozsvárt. Jutalom dijakra ren
delkezésére áll 4100 frank aranyban és 4000 fo
rint. A kiállításon résztvehetnek az erdélybon szü
letett angol telivér 4és nem telivér lovak, erdélyi 
magyar szarvasmarha, bival, juh, sertés, baromfi. 
Külön osztályban a hizott állatok. Külön pályázat 
lesz fogatok, hátas és igás lovak részére.

— Filoxera zárlat alá helyezett er
délyi községek :Kolozsmegyében a bánffi- 
hunyadi járásban: Bánffi-Hunyad, Farnas. Ketesd, 
Közép-Füld, Magyar-Bikal, Zsobok; az almási já
rásban : Kökényes, Nagy-Almás községek. K i s k ü- 
küllő megyében a dicső-szent-mártoni járásban 
Balázstelke, Felső-Bajom; az erzsébetvárosi járásban: 
Darlacz, Nagy küküllő megyében Medgyes, a 
bolya-berethalomi járásban : Berethalom, Etzel Bűzd, 
Szász-Almád, Szász-Iyánfalya, Szász-Sáros Musna, 
Baráthely, Nemes, Riomfalva ; a keresdi járásban : 
Vadhid község.

— Átültetett fák, melyek nem hajta
nak. Akárhányszor tapasztaljuk, hogy átültetett 
gyümölcs ős díszfák, bár kérgük egészen sima és 
zöld, nem hajtanak. Ezt többnyire olyan fáknál ta
pasztaljuk, melyeket fagyos földbe ültettek és azok
nál, melyek hosszú útról érkezve útközben kiszárad
nak. Az ilyen fákat egy régi, de korábbi ismert el
járás szerint rálehet kényszeríteni úgy, hogy a fát 
kivesszük a földből, gyökereit éles késsel úgy vágjuk 
el, hogy a metszéshelye a gödör fenekével érint
kezzék, s azután tiszta vizbe állítjuk s újra elültet
jük. A hatás rendkívül gyors, s annál biztosabb ha 
a fa törzsét és ágait mészből és agyagból készült 
sárral bemázoljuk, hogy a kéreg allatt levő nedves
ség ki ne párologhasson. A fa tányérját rövid szal
más trágyával kell betakarni, hogy a föld nedves 
maradjon alatta. (Erdélyi Gazda,)

— A kiutasított királyné. A szerb kor
mány végrehajtotta a szkupstina április 11-iki ha
tározatát; kiutasította s durva erőszakkal eltávolí
totta Natália királynét Belgrádból. Hogy mi
lyen áron, azt még ma nem lehet tudni. A kezdet 
semmiesetre se megnyugtató. Tegnap Belgrád utczáin 
valóságos forrongás volt. Elkeserdett utczai harcz 
folyt a katonaság és a nép közt s mind két olda
lon voltak halottak és sebesültek. A kormány első 
kísérlete, hogy a király anyját erőszakkal kitegye a 
határon, a belgrádi polgárok és tanulók által meg
akadályoztatott. A hirek melyek a belgrádi esemé
nyekről érkeznek, egy rendkívüli dráma benyomását 
keltik. A tömeg a kocsi elé vetette magát, melyben 
a királynét katonai fedezettel a Dunához akarták 
szállítani, a „Deligrád'4 gőzös, várt reá, kifogta a 
lovakat s diadallal vitte vissza a királynét lakására. 
Aztán lovasság vonult ki, hogy megtisztogassa az ut
czákat s e közben valóságos ütközetek vivattak. A 
katonaság lőtt s a közönségből visszalőttek. A hely
zet rendkivül válságos volt egész késő estig. Haj
nali 4 órakor sikerült a szerb kormánynak Natália 
királynét eltávolítani a szerb területről. Felver

ték álmából, különvonatra ültették s Zimo n y ba 
szállitotották, hol pár napig pihenni fog s on
nan Oroszországba megy. A korai hajnali órá
nak köszönhető, hogy a dolog simán ment, mint
hogy ez időkben az utczák néptelenek voltak. Ha a 
kormány mindjárt kezdetben ezt az elővigyázatot al
kalmazta volna, elmaradhattak volna a rá nézve 
semmiesetre se örvendetes jelenségek. De ugylátszik 
a kormány alaposan csalódott a nép hangulatát il
letőleg s a kirélyné hívei részéről inscenált jelene
tek teljesen előkészületlenül találták.

KÖZGAZDASÁG-
* A trieszti általános biztosító-társaság j (As- 

sicurazioni-Generali) f. é. április hó 30-án Triestben tar
tott 59-dik közgyűlésén beterjesztette az 1890. évi mér
legeit.

A közgyűlésnek tett jelentésekből értesülünk, hogy 
az életbiztosítási ágban a díjtartalék 2,293.129 
frt 35 krral szaporodott és 1890. deczem 31-én 28,927.291 
frt. 36 krra emelkedett és hogy az 1890-ben újonnan 
kötött biztosítások összege 17,696.232 frt 94 krra rúgott, 
mi által az 1890 deczember 31-én érvényben levő' bizto
sítások tőkeöszege 124,121.441 frt 72 krra szaporodott 
fel. Az évi díjbevétel az illetékekkel együtt 5,002.565 frt 
89 krt tett ki.\

A tűz- és szál 1 ítmán’y-bíztosítás i ágaza
tokban a díjbevétel 9,017.000 frt 32 krt tett ki, mely 
összegből, mint minden tehertől mentes díjtartalék 2,250.646 
frt 87 kr. helyeztetett tartalékba, mig az 1890. deczember 
31-én a jövő évekre érvényben maradó díjkötelezvények 
összege 24,167.306 frt 81 krra rúg,

Az 1890-ben kifizetett károk összege 8,345.827 frt 
21 kr. A társaság alapítása óta egész 1890. deczember 
31-dikéig 235,717.767 'frt 43 krnyi tekintélyes összeget 
fizetett ki károk fejében. Ezen összegből 143.424 káreset 
44,315.616 frt 47 krajezárnyi kártérítéssel hazánkra esik.

Az értékpapírok ártolyam ingadozásának fedezésé
re szolgáló tartalékalap 1890. deczember 31-én 1,209.030 
irt 27 krra emelkedett, noha a kisorsolható; értékpapírok 
csak is névértékűkkel lettek a mérlegbe felvéve.

A tőkésített nyereségtartalék az alapszabályok sze
rinti összegben 2,625.000 írttal, az ingatlanok tartalék
alapja 1,289.480 frt 92 krral és a kétes követelések tarta
léka 80.000 írttal maradt változatlanul.

Az összes biztosítéki alapok 2,545.432 frt 80 krról
43,308.671 frt 22 krra emeltettek és a következőképen 
vannak elhelyezve:

1) Ingatlan vagyon és jelzálog 9,009.007 frt 76 kr.
2) Kölcsönök intézeti életbíz-

tosítási kötvényekre — — — 2,807.812 frt 84 kr.
3) Kölcsönök állami értékpa-

pirókra — — — — — — 38.648 frt 74 kr.
4) Értékpapírok — — — 24.507.472 frt 98 kr.
5J Váltók — — _ _ 448.903 frt 81 kr.
6) Folyó ' számlák és adósok

a hitelezők levonása után — — 627.774 frt 46 kr.
7) Pénkészlet az intézetnél és

bankoknál — — — — — 2,189.050 frt 63 kr.
8) A részvényesek adóslevelei 3,675.000 frt. — kr.

Összesen 43,303.671 frt 22 kr.

* Tiszta nyereség fejében 737.862 frt 44 kr. lón 
kimutatva, miből minden egyes részvényre 120 arany fo- • 
rintnyi (egyenlő 300 frankkal) jutalék esik.
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ALKALMI VÉTEL.
Majdnem ingyen. 
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lánczczal.
Valamennyi fióküzletem feloszlatása miatt 
kénytelen vagyok óriási raktáromon túl
adni. Hogy ezt lehetővé tegyem, a mai 

naptól kezdve eladok
Egy igen Ifi nom, jól járó órát 

urak, nők és gyermekek számára
2 írt 65 kr. rendkívüli olcsó ár mellett 

X és dijtalanul mellékelek az óra mellé egy 
Ș divatos lánczot. Megrendelések sorrend sze- 
Irint gyorsan eszközöltetnek. 

Szétküldés utánvéttel.

Első és legnagyolib óra-raktár Poilák Károly ezég. 
Becs, 2/a Novaragasse Nr. 43. 

Pompás alkalmi ajándék. 
. (3-10)
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Sz. 4858—1891.

' Hirdetmény.
Torda - Aranyósvármegye közigazgatási bizottsága 

f. évi május hó 13-án kelt 183 számú határozatával a 
torda-topánfalvi törvényhatósági közúton levő várfalvi 
aranyoshid helyreállítását 9638 frt 61 kr. ÖBszeg erejéig 
engedélyezvén, ezen munkálat foganatosításának biztosí
tása czéljából f. évi junius hó 8-ik napjának d. e. 10 
órájára hivatalos helyiségemben tartandó zárt ajánlati ver
seny tárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az en
gedélyezett költség után számítandó, s a részletes felté
telekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánla
taikat kitűzött nap d. e. 10 óráig hozzám annyival in

kább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelmébe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki mű
velet és részletes feltételek a Torda - Aranyosvármegyei 
m. kir. állam építészeti hivatalnál, rendes hivatalos órák
ban, naponkint megtekinthetők.

Tordán 1891. május hó 23-án
SÁNDOR JÁNOS, s. k 

alispán.

Sz. 245—1891.
birói végrehajtó

Árverési hirdetmény.
A kir járásbiróságnak 1016—1891 számú kiküldése 

alapján közhírré tétetik, hogy Örményesán Ána és társa

felpereseknek Popa Hia és társa alperesek elleni frt 
_ kr. tőke és járulékai iránt (biztosítási kielégítési) végre
hajtása tárgyában alperes az 1890. évi Julius hó 23-án 
biróilag lefoglalt és 352 frt — krra becsült 1. Popa Diá
tól 2 tehén, 10 juh, 1 ökör és 1 szekér. 205 frt. 2. Popa 
Jósziftól 1 kancza ló, 1 szekér, 1 hám, 12 juh és 1 
disznó 14 frt ingóságaira az árverés 1891 Junins 
8-án 10 órára Szelistyén a község házánál kitüze- 
tett, miről felek lehető tulajdoni vagy elsőbbségi igénylők 
valamint a királyi pénzügyigazgatóság és venni szándé
kozók ezennel a törvényszerű intézkedés megtehetése és 
tudomás vétel végett értesittetnek.

A kir. járásbíróság r. végrehajtójától.
Tordán 1891. május hó 26-án.

LUKÁCS SANDOR
' birói végrehajtó.
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AS^CTRAZIONI GENERAM 1890. EVI MERLEGE.
Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez (1890.) KIADÁS

A tetői neve
Üzlet I Vagyon | Összes

bevételeit
frt |kr| frt |kr| frt jkr

A tétel neve
I Vapvon | Összes 

kiad il o l< 
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1. Díjtartalék a mult évről :
a) tüzbiztositás _  — _ _  _____
b) szállítmánybiztosítás — — — — — —
c) jégbiztosítás — — — — — — — — —

E Tartalék oly károkra, -melyek 1889. decz. 31-én még 
függőben voltak :

a) tüzbiztositás — — — — — — — —
vi szállitmánybiztositás _____ — 
e) jégbiztosítás — — — _ _ _ _ — _

S. Dijak a törlések levonásával :
a) tüzbiztositás_ __ — __ _ _ _ _ —
5) szállítmánybiztosítás _  _ _ _ __ _ —

. e) jégbiztosítás... — — — — — — — —

4. Kötvényilletékek:
a) tüzbiztositás ________ —
b) szállítmánybiztosítás — — _  — — —
c) jégbiztosítás — —. — — — _ — — —

5. Tőke elhelyezések jövedelme :
b) Ért®Ice‘cre adott előlegek kamatai _  _  „ _—
b) Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai 
e) Kamatok váltóleszámltásból, folyó számlától és ágió

6. Nyereség különféle értékesítések folytán _  _  _

2194541

35053880
28855329 

1950 911950

7036845
1696453 

207421

37
11
42

'■Ti
’07

1204 59 
228134!

31660'
33
78

21

641043

8940719*90

30439680

2194541 21

641046

8940719

26099970

12819 19

90

304396 80

260999 70

12819 19

A tüzbiztoeitási ágba befoglalvák a tükör- . ........ ... I,-
üveg biztosításban elért eredmények Összesen | — |—|12080700)91| 2738t8|89|12354519)80

Nyereség- és vesztesé.

1. Díjtartalék a mult évről
le : visszonbiztositások —

2. Tartalék 1889. deczemb. 31-én függőben levő károkra

Í
a) halálesetre szóló biztosításokra _
t) elélésre szóló biztosításokra _ ___
e) járadékra szóló biztosításokra —

4. Kötvénydijak_  _ — _ ____ __  _  _
5. Díjtartalék átadott visszontbiztositásokra_  _  _
6. Elhelyezett tőkék jövedelme _ ___ ___  _ _ _

a) Jelzálog követelések kamatai _ ___  _  _
b) Értekekre adott előlegek kamatai_ ___  _  _
e) Állam- és más értékpapírok kamatai— _  _
d) Folyó számlák kamatai_ ___ ___  _ ___ ___
c) Az ingatlanok tiszta jövedelme _ ___ ___ ___
fj Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai 

összesen_  _
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát — 

marad

_ 2G6341G2Íoi
700332 35 25933829:66

4379467,2!) 
485696105 

73961

41913549

92 1939125
63440 

803517
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^7. Nyereség különféle értékesítések folytán_

Összesen

VAGYON

A tétel neve

69409 97
143515 

87638166
16610 57 

23367487 
14977941

1347291 63
1104966)29
24232534

1104966 29

5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15

16
17

18

1. VÍ6zonbiztositási dijak;
a) tüzbiztositás _ ___  - _____ „
b) szállítmány biztosítás   __   __      
c) jégbiztosítás_  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _

2. Károk :
a) tüzbizto-\ kifizetett kárösszegek _  _  ) . frt 2,727,445.11

silás f tartalék még ki nem fiz. károkra l í« 381,163.28
« wtuihnány \ kifizetett kárösszegek_ ___ Vșt frt 624,917.36
«n.to.itM y tartalék még ki nem fiz károkra g « 346,316.68

c) jégbizto-I kifizetett kárösszegek_  _  frt 55,781.02
sitás / tartalék még ki nem fiz.károkra' s « 1,986.43

3. Dijtartalák 1890. deczember 31-én még folyó biztositásokra :
a) tüzbiztositás _  _  1 _ ___ ___
5) szállítmánybiztosítás > teljesen tehermentes _ ___
c) jégbiztosítás _  — j _ ___ ___

4. Jutalékok :
a) tüzbiztositás _  _  _ _  _ ___ __ - „ _  _
i) szállitmánybizt Sitás _  _  _  _  _  — _ ___ —
e) jégb'ztoMtá-í... _ ___ ___  _  _  _  _ _  _  _

5. Általános kezelési költségek:
n) tüzbiztositás _  _ ___ __  _  _  _  _ ___ ___  _
b) szállítmánybiztosítás — , - _  _  _  _  _ _
c) jégbiztosítás _  _  _  _  _ _  _  _  _ _ ___

6. Adók és illetékek:
a) tüzbiztositás _  _  _ _ _ _ _ ___ ___  _
b) szállítmánybiztosítás_ ___ _  _  _ ___ _ ___ _
e) jégbiztosítás_ ___ ___ ___  _ _  _  _  _  _  _

7. Az ellátási pénztár kamatai _  _ ... ............ ............... ...
8. Kétes követelések leírása és a jégbiztositó társaságok rész

vényei fejében utalás az árfolyam ingadozási tartalékba

Nyere«ég-._ __
Összesen_ ___

számla a B mórlegher. — Életbiztosítási osztály. (1890.)

— 25933829
— 41913549

24232534
1041095

66
1.
2.

4939125)2G 
63440 23 

803517 59

3.

4.

1104966i 
242325!

10410*1

29
34
95

I  |33264014|52j 252736|29|335t 675o]si

Visszonbiztoútási dijak_ ___ _ _ ___
Fizetések esedékes biztosításokért :
a) halálesetre szóló biztosításokért
b) elélés esetére szóló biztosításokért
cl járadékokért _  _ ___ ___ _

Levonva visszonbiztositások fejében_

Kötvény-visszavásárlások_. _ ___ ___  _

Dij és költség-1 a) Halálesetre szóló biztosítás 
tartalék az 18912 6) Elélesre « «
évi számlára * c) Járadékbiztosítás

Összesen _
Levonva a kiegészítési részleteket_  _  _

Nettó-tartalék _  _
5. Orvosi tiszteletdijakj
l’KöSégek ( az év folyam, kifizetve
8. Adó és bélyeg I
9. Kamatok a nyereménynyel biztosítottak javára

10. Leírás kétes követelésekre... .............. ..........
Myereség... _

Összesen
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2826843L5

761373?01
212372 86

3108608 39

971234 04

57767 45

2078575 71
172071 16
28054 5 V

811723 6c
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25273Gj29[!-1016750)61,

- - 192591 29 . 1 .»-25-.41
Készpénzb. Tartalékb.
1580843|79 282242 22
49391530 164694 >1
14012151 855 34

221488060 447792 07
70318)08 1350Ó —

2144562 52 434292 17
_ — 2144562 52 2578854 5'3 — — 2'»7í‘S'ií 5 •,

- .. 3649684ÍS _ 364:t.s O'»
Tártaié c Költs.-tart.

23301713)91 381531 33
5179838 47 1720689
1283352 90 _ —

29764905 28 398738:22
29764905128

— 30163643150
— 1236352 14
— — 28927291 36 _ — 2S9272?1 3

— — 43524 43 _ __ 4 3. VJ. .43
— — — 298155 25 — — 2-815 25

— 478018 02 13472 91 4'01 Ibi 3
— ■' — — — 43303 44) . — — 43303 ,n
— — — 165494f 16’4: ., G
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Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyon áll ás a *1890. deczember 31-én.

JB összesen ’«g ______ — -cs
frt

A tétel neve
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Összesen
frt |kr

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről — 
Ingatlan birtok :

a) városi telkek ... — — — _ — — —
i>) földbirtokok (gazdasági leltárral; — _  — _
e) 1890. deczember 31. még el nem adott gazdasági 

termények a társaság földbirtokaiból — — —
a) Kölesönök a társaság életbiztosítási kötvényeire — —
b) Aktív életjáradékok és jelzálog által biztosított, a felek 

"-halálakor felveendő tőkés vételára — — — — —
Kamatozó jelzálogilag biztosított í 

tőke-kölesönök ingatlanokra (a) folyó _ frt 1,343.282.31 
a jelzálog osztályba tartozók (5) hátralékos « 6.263.79
kivételével_  — — — — )

Kölcsönök letéteményezett állam- és má3 értékpapírokra — — 
Állam és más értékpapírok — — — .............. — --
Váltók a tárcsában _ ___ ___ — — — — — — — —
Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez. el pont) — — 
Pénzek folyó.számlán különböző tankoknál és hitelintézeteknél 
Készpénz készlet a triesti és velenczei igazgatóságok pénztárában 
Készpénz-készlet a fiókok pénztárában — — — — — — 
Maradvány a visszbiztoaitok számláiból..., — — — — — 
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból — — — — — 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából.......... — — —

a) Adósok különböző czimek alatt — ... — — — —
b) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal —
c) Letétek kezesség és bizto-iték gyanánt — — — — —
d) Letét Goldschmiedt alapítvány — — — — —

i Díjtartalék átadott élet-visszbiztositásokra — _— — ,—
' Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, ezég- 

táblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban — —
I Előlegezett jutalékok és szervezési költségek — — — —

1837500 — 1837500 —
— 465660318 
—4 2673039

3675000 —

15 732964233

10259672
277446784

29360 48 
464198331 1 

448903)81

110747165
56141)43
9868U10 

589483-80 
967874)11 
42378558

618979190
3000 —

Az 1390. deczember 31-én a jövő évekre érvényben maradó dij- 
köteleeványek ,értéke _ —-^^~_frț_24țl67^0&81

Dr. Bazsonl Richard,
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L 11 Ti 11

Tőkésített nyereséztartalék _  _ ___ ______ ___ „ _ _ ___
Tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére_ ___ ___
Ingatlan tartalék.......... ...... .......... ........................................... ...
Tartalékalap kétes követelések fedezésére ... .......... ............. .............

a) Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra
az A mérlegen_

é) • « « • • a B mérlegen _
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én meg ki nem fizetett károkra: 

az A mérlegen ...
a B mérlegen_

frt 360.516.57 
„frt 119,892.18

2625000- 
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Osztalékalap az életbizto- halá!eset biztosítás 
mtásban nyeremenynyel I hZ*biztosítottak javára ) vegyes biztosítás _ 

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona_ . 
Jelzáloghitelezők _  _  ... ____ ___ ___
Egyenleg a visszbiztositók számláján_ ___ ___ _
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján ■ _  _
a) Hitelezők különböző czimeken .......... _ ,
t>) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt _ _
A B mérleg folyó számlájának egyenlege.- _ 
Gidoni alapítvány_ ___ ___ ___ ___  _  _  _
Girard alapítvány ... —_ ___ ___ _  _
Goldschmiedt alapítvány _  _ _ _ _ —
Felosztható nyereség — — _  _  _  —
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3004)
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A JÖVŐ években lejkrandó tSzbiztoaitási dijak— _ _ frt 24.167.306.81]
A ca. kir. arab. Aaatcaraaionl Generáli központi ÍKa«Kat4«Aga Triexxtbeu ;

Beeső M., br. Bruck Ottó, dr. Calabi R., br. Morpnrgo József, Segré V. —A vezértitkár: Be »so József
MagyarorszAgt vezérUKynökzög BUDAPESTEN, Dorottya-utcza iu. nz.,aa intézet aaját bäxAban.
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Bővebb zárszámadási jelentések az alanti ügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatnak és élet-, tűz-, szállitmányi- és üvegbiz- 
osit&sok az Assicurazioni Generáli, jégbiztosítások a Magyar jég- és viszontbiztosító-részvénytársaság és baleset ellen való biztosítások az Első osztr. ál- 

* talános baleset ellen biztosító-társaság számára a legolcsóbb dijak és a legelőnyösebb feltételek mellett elfogadtatnak.
JL tordai ügynökség 

GOMBOS LÁSZLÓNÁL

Kolozsvárit, 1891. „Közművelődés“ részvénytársaság könyvnyomdája .


